BEEN sport

Juli 2020 | Bridge Magazin

Text: Sigrid Battmer

BRIDGE

mehr Spannung beim Spiel in kleiner Runde

n der Zeit von Corona und bis zu
dem Zeitpunkt, dass man wieder
Turniere spielen kann, bleibt nur
das Spiel im kleinen Kreis, an einem
Tisch, vielleicht

sehen nach bei 27 ohne Fit. Als Zielscore
sollten Sie 350 erreichen. Sie haben mit
400 aber bereits 50 mehr. Nun sehen
Sie in der IMP-Tabelle darunter nach.

Ein anderes Beispiel. Sie spielen 1SA mit
gemeinsamen 18 Punkten und gewinnen,
was einen Score von 90 ergibt. Wechseln
Sie nun die Blickrichtung. Wenn lhre
Partei nur 18 Punkte hat,

im Garten. Um das Spiel

hierbei interessanter zu s

Milton - Abrechnungsbogen

gegen OW

gestalten, hat sich die Ab-

Board Kontrakt

rechnung nach der Milton-

Score | HCP* Si/Ch* OF-Fit*| Ziel  Differenz* IMPs

haben die Gegner 22!
Stellen Sie jetzt fest, was
es fiir einen Zielscore fiir
22 Punkte gibt. Mit 22

Tabelle bereits bewahrt.

Punkten sollten sie einen

Ziel-Score-Tabelle
mit it | ohne F.

20 0 0 Score von 70 erreichen,

Wenn man nur zu viert ist,

21 50 50

2] 70 70 aber lhre +90 in Relation

23 110 110

ist es abrechnungstech-
nisch nicht sehr attraktiv,

24| 130|130 mit den nicht erreichten

25 200 290

26 300 440

70 des Gegners ergeben

weil im Vergleich zu einem

27 350 520

+160 fir Sie. In der Tabelle

28 400 600

29 430 630

Turnier kein Vergleich der
Achsen stattfinden kann.

30| 460] 660 nachgesehen, kdnnen Sie

~ 490 690

sich 4 IMPs aufschreiben.

~ 550 750

Kurz gesagt, es gibt pro

31 520 720

32 600 800

Spiel immer nur einen
,Gewinner”, eine gute Leis-

[~ - -~ -~ |

tung der Gegenspieler wird

nicht gewdrdigt.

Geselzt den Fall, man spielt

nicht einfach ,just for fun”
und will ein Siegerpaar

bestimmen, ist es unfair,

32| 33 700 1050 . .
33] 54| 900[ 130 Gerade das private Spiel
34, 35 1000 1500 . .
35] 36| 1100 1650 gestaltet sich attraktiver,
36, 37 1200 1800 .
37] __38] 1400] 2100 zumal man auch mit
TMP-Tabelle wenigen Punkten gut
Score-Differenz| IMPs .
0 0 abschneiden kann, wenn
20! 40 1 . .
) die Gegner den ihren
90! 120 3
30| 160 4 Punkten entsprechenden
s Zielscore nicht erreichen.
o Kampfen lohnt sich auf
370 420 9

nach dem erzielten Total-
Score abzurechnen, da die

jeden Fall.

430 490 10

500 590 11

600! 740 12

Spieler mit den schlechten

150, 890, 13 Der Bridgeclub Leipzig

900| 1090| 14

Karten keine Chance
hatten zu gewinnen. Die

Abrechnung ahnelt der
Methode, die im Team-

Turnier Anwendung findet,
der Bestimmung von IMPs

o hat uns das abgebildete
osal—fasol 18 Formular zur Verfiigung
o 2 gestellt, herunterzuladen
0 B ist das Formular unter
e www.bridge-club-leipzig.

Ergebnis | | |

“HCP = Figurenpunkte auf der Achse

“je Single/Chicane mehr als die Gegner rechnet man + 0,5/ 1,0 HCP.

mittels IMP-Tabelle. Ange-

*mit/ohne OF-Fit liest man den Ziel-Score in der ersten oder zweiten Spalte der Zielpunkt-Tabelle ab

geben sind zu erzielende

*in der Ziel-Score-Tabelle ersieht man anhand seiner Gesamt-HCP, welchen Ziel-Score man je nach
Gefahrenlage erreichen sollte

Kontrakthéhen in Abhan-
gigkeit von den gemein-

*aus der Differenz von erspieltem Score und dem Zie-Score liest man in der IMP-Tabelle die erzielten IMPs fur
jedes Board ab (+ auf der gespielten Achse / - als + auf der gegnerischen Achse)
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de/milton.pdf. Nicht nur,
dass man noch Erklarun-
gen findet, es ist auch
moglich, die Gefahren-
lagen und Teiler-Positio-
nen  nachzuvollziehen.

samen Punkten pro Achse.

Nehmen wir einmal ein Beispiel. Sie sind
nicht in Gefahr, haben 27 gemeinsame
Punkte mit lThrem Partner und erfillen
3SA. Das ergibt 400. Nun sehen Sie in
der Tabelle nach und orientieren sich
an lhrer gemeinsamen Punktstarke. Sie

50 Uber dem Zielscore bedeuten dann
2 IMPs plus fiir Ihre Achse. Machen Sie
aber nur 8 Stiche, sind also einmal gefallen,
dann ist die Differenz zu lhrem Zielscore
-400. In der Tabelle finden wir dann 9 IMPs
fir den Gegner.

Erweitert wurde die Punkt-
findung noch, indem auch Singles oder
Chicanes, die man mehrals der Gegner hat,
in die Berechnung mit einer Aufwertung
um 0,5/1 Punkt Anwendung finden.
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